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Настоящая методика поверки распространяется на комплексы радиоизмерительные
портативные 3550R производства компании "Аеrоflех Inc", США (далее - приборы), и

устанавливает методы и средства их поверки.
Интерва_tl между поверками - 1 год.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны быть выполнены операции, указанные в таблице 1.

аблица и ки

ль наименование операции
номер
rryHKTa

методики

проведение операции
пDи повеDке

пеDвичнои периодическои
l 2 3 4 5

l внешний осмотр 7.1 да да

2 опробование 7.2

2.1 внугренняя диагностика при вкJIючении
,7.2.1

да да

2.2
идентификация прогрЕlммного
обеспечения

7.2.2 да да

J
определение метрологических
характеристик генератора ВЧ 7.з

3.1
определение погрешности установки
частоты

7.з.l да да

з.2
определение погрешности устtlновки
уровня

,l.з.2
да да

J.J определение уровня гармоник 7.з.3 да да

3.4
определение уровня негармонических
составJUIющих

7.з.4 да да

3.5

з.6

определение погрешности установки
девиации ЧМ 7.з.5

7.3.6

да нет

определение погрешности устЕlновки
коэффициента Ам да нет

4

4.|

4.2

+.э

4.4

определение метрологических
характеристик измерительного
приемника-демодуJUIтора

7.4

определение погрешности измерения
мо_"щн_99ти_вш_ир___о_ý9п_9дос_119м_р9""жиме

определение погрешности измерения
мощности, в узкополо-сgо*м режиме
определение погрешности измерения
девиации ЧМ

7.4.| да

да

да

да

7.4.2

,1.4.з

,1.4.4

да

да

да
определение погрешности измерения
коэффициента Ам да

5
определение метрологических
х ?_р__аýтери с-ги к 

. 
г_е__н__е__рз.lора НЧ

определение погрешности установки
часlотьI
определение погрешности установки
напряжения

,7.5

7 .5.|

7.5.2

5.1

5.2

да

да

да

да
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1 2 3 4 ,
6

определение метрологических
характеристик измерителей Нч 7.6

6.1

6.2

6.з

определение погрешности измерения
коэффициента гармоник и SINAD 1.6.| да да

определоние погрешности измерения
частоты

1.6.2

7.6.з

да

да

да

да
определение погрешности измерения
напряжения

7
определение метрологических
характеристик осциJIлографа
(опция 02)

7.1

7.1

-|.i

определение погрешности
коэффициента откJIонения

7.7.1 да да

проверка полосы пропускания 7.7.2 да да

8

определение метрологических
характеристик анализатора спектра ВЧ
(опция 0l)

7.8

8.1
определение погрешности измерения
частоты

7.8.1 да да

8.2
определение погрешности измерения
Yровня мощности

7.8.2 да да

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1. При проведении поверки рекомендуется применять средства поверки, указанные в
таблице 2.

Таблица 2. Ре. rеко ые и

}lb
наименование,

тип

номер
IryHKTa

методики
основные метрологические характеристикп

1 2 3 4
стандарт частоты
рубидиевый FS725

7.3.1
7.5.1

годовой дрейф частоты 10 МГц не более * 1 ,l0-'";

уровеньсигнала+7дБм

2

преобразователь
измерительный
Rohde & Schwarz
NRP-Z2l

7.з.2
7.4.|
7.4.2

погрешность измерения мощности
от - 67 до + 23 дБм частотой от 10 МГц до l8 ГГц
не более + 0,25 дБ

аJ
анализатор спектра
Aeroflex 2394

7.з.2
,7.з.з

7.з.6
7.4.з
7.4.4

диапrвон частот от 10 МГц до 12 ГГц;
разрешение отсчетачастоты l Гц;

уровень гармонических искажений не более - 70 дБн;
динамический диапазон от - 1 10 дg + l0 дБм

4
генератор сигнЕlлов
измерительный
Aeroflex 202ЗА

7.4.| -
7.4.4
7.8.1 _
7.8.4

диапазон частот от 9 кГц ло 1,2 ГГц;
динамический диапазон от - 100 до + 25 дБм;
частотнiш и €lмплитуднаrl модуляция;
внешняя синхронизация частотой 10 Мгц

5

частотомер

универсальный
Tektronix FСА3000

7 .з.1
7 .5.1

диап.вон частот от 0 до 300 МГц;
внешняя синхронизация сигналом частотой l0 МГц
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I 2 3 4

6

калибратор

универсальньй
Fluke 9100 с
опциями l00 и 250

7.6.2
7.6.3
7.,I.1

7.7.2

погрешность устtlновки частоты не более +2,5,10-'
погрешность воспроизведения переменного
напряжения от l0,001 мВ до З,2 В частотой
от 10 Гц до 10 кГц не более * 1О/о

опция 250: погрешность воспроизведения
напряжения прямоугольной формы частотой l кГц с
амплитудой от 40 мВ до 4 В не более +0,25 Оh,

напряжения синусоидальной формы частотой до
49,999 кГц с zlмплитудой 3 В не более + 0,25 Уо

7
мультиметр
цифровой
Keithlev 2000

7.5.2
7.6.|

погрешность измерениrI переменного напряжения
от 0,1 до 1,5 В частотой от 1 до 5 кГц
не более + 0,35 %

вс lОМОГАТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

8
делитель мощности
Agilent ||667А

7.4.| _
7.4.4
7.8.2

несимметричность выходньж плеч на частотах
от 10 МГц до 3 ГГц не более + 0,25 дБ

9 кабели и адаптеры 7.з _7.9 типы TNC, BNC, N, "banana"

2.2. Вместо указанньж в таблице 2 средств поверки разрешается применять другие
анаJIогичные средства поверки, обеспечивающие требуемые технические характеристики.

2.З. Применяемые средства поверки должны быть исправны, средства измерений
поз. l - 7 таблицы 2 поверены и иметь документы о поверке.

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К проведению поверки допускЕlются лица, имеющие высшее или среднетехническое
образование, практический опыт в области радиотехнических измерений, и аттестованные в

соответствии с ПР50 .2.012-94.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны бьrгь соблюдены требования безопасности в
соответствии с ГоСТ 12.3.019-80.

4.2Во избежание несчастного слrrчш и для предупреждения повреждения поверяемого
прибора необходимо обеспечить выполнение следующих требований:
- подсоединение поверяемого прибора и оборулования к сети должIIо производиться с

помощью адаптера прибора и ceTeBblx кабелей, предназначенньD( дJIя данного оборулования;
- заземление поверяемого прибора должно производиться посредством зtвемляющего провода
сетевого кабеля;
- запрещается производить подсоединение или отсоединение кабелей в то время, когда они
подключены к источнику напряжения;
- запрещается работать с поверяемым прибором при снятьгх крышкz}х или панелях;
- запрещается работать с прибором в условиях температуры и влажности, выходящих за

допустимые значения, а также при наличии в возд}хе взрывоопасньIх веществ;
- запрещается работать с прибором в случае обнаружения его повреждения.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия окружающей среды:
- температура воздуха 20 + 5 ОС;

- относительнаrI влажность воздуха от 30 до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106,7 кПа.
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б подготовкА к повЕркЕ

6.1 Перед начаJIом поверки следует изуIить руководство по эксплуатации поверяемого
прибора, а также руководства по эксплуатации применяемьtх средств поверки.

6.2 Используемые средства поверки и поверяемый прибор должны быть подключены к
сети (220 + 10) В; (50 * 0,5) Гц и вьцержаны во включенном состоянии в соответствии с

указаниями руководств по эксплуатации.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

ОБЩИЕ УКАЗАНИJI: Результаты по операциям считilются положительными, если
измеренные значения находятся в пределЕж допускаемьIх значений, указанньп< в таблицах
настоящего рЕlздела.

7.1 внЕшниЙ осмотр
7.1.1 При проведении внешнего осмотра прибора проверяются:
- чистота и исправность разъемов;
- отсутствие мехatнических повреждений корrryса и ослабления крепления элементов
конструкции (опредеJIяется на слух при накJIонах прибора);

- coxpalнHocTb органов управления, четкость фиксации их положений;
- комплектность прибора.

7 .l .2 При нzlличии дефектов или повреждений, препятствующих норма-пьноЙ

эксплуатации прибора, его бракуют.

7.2 опроБовАниЕ

7.2.1 Вrгугренняя диагностика

7.2.|.1Отсоединить все кабели от лицевой панели прибора.

7.2.1.2 Нажать кJIавишу POWER, при этом доJDкен загореться индикатор SYS.
,Щождаться завершения загрузки и процедуры внугренней диагностики (это займет

несколько минут).
Убедиться втом, что надисплее отсутствуют сообщения об ошибках.

1.2.|.З Клавишей } выбрать SYSTEM, Options.
Проверить список опций на нi}личие опций 01 и 02 (для определения необходимости

выполнения операций разделов 7 и 8 таблицы 1).

'l .2.2 Идентификация программного обеспечения

7.2.2.1, Выбрать SYSTEM, System Update.

7.2.2.2 Внизу справа должны отобразиться серийньй номер прибора и номер версии

установленного программного обеспечения. Номер версии должен быть не ниже 1.1.7.

Закрыть меню клавишей А.

Записать результаты опробования в таблицу 7.2.
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аблица 7.2. Результаты оп я

содержание проверки результат проверки критерпй проверки

внутренняя диагностика сообщения об ошибках отсутствуют
идентификация По номеD веDсии не ниже 1.1.7

7.3 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК ГЕНЕРАТОРА ВЧ

7.3.1 Определение погрешности установки частоты

7.З1.\ Соединить разъем "SWК'прибора с входом частотомера, используя адаптер
TNC-BNC и кабель BNC.

Соединить вьIход "l0 MHz" стандарта частоты с входом "Rеf In l0 MHz" частотомера.

7.З.|.2 Выбрать на приборе режим Generators, Gепеrаtоr, порт "SWR", Enable On.
Установить на частоту сигнала 10 МГц, уровень - 5 дБм.

] .3.|.З Установить на автоматический выбор режима измерений.
Зафиксировать отсчет частоты и записать его в таблицу 7.3.1.

'7.З.1.4 Выполнить действия по пунктЕlI\{ 7.З.|.2,7.З.|.З, устzlновив на приборе частоту
250 МГц,

Таблица 7.3.1. П

АF: [БFl.F + бF2.F.(N - 1) + 2 Гц], F - частота генератора [ГчJ, БF,: 5,10-', БF2:3,10-',
N - количество лет после заводской подстройки (минимальное значение N : 1)

7.3.2 Определение погрешности установки уровня
'l.З.2.1Присоединить к вьrходу "АNТ" прибора преобразователь мощности, используя

адаптер TNC-N.

7.З.2,2 Выбрать на приборе Gепеrаtоrs, Gепеrаtоr, порт "АNТ", Enable On.
Вводить на порте "ANT" значения частоты и уровня, укiвzшные в таблице 7.3.2.

Записывать отсчеты преобразователя мощности в столбец 4 таблицы 7.З.2,

вч

вчца шность вки частоты
частота

генератора, МГц
нпжшее допускаемое

значеппе, МГц
пзмереЕное значеппе

частоты, МГц
верхнее допускаемое

значение, МГц
10 100 МГц - АF 1gg }tfц + АF

250 250 МГц - АF 259 14рц + АF

аблица 2. Погоешность yстчlновки yровня генерато

установленныи
yDовень, дБм

частота,
МГц

нижнее допускаемое
значенпе. дБм

показание
ваттметра, дБм

верхнее допускаемое
значение. дБм

1 2 3 4 5
_з0

100

-эz -28
-40 -42 _38
_50 -52 _48
_60 _62 _58

-30
999

_28
_40 _42 _38
*50 -52 _48
_60 _62 -58
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7.3.3 Определение уровня гармоник

'l.З.З.l Соединить вьD(од "АNТ" прибора с входом анализатора спектра, используя
адаптеры TNC-BNC, N-BNC и кабель BNC.

7.З.З.2 Установить на генераторе прибора уровень сигнала - 30 дБм и частоту 25 МГц.

7.З.З.4 Установить на анализаторе спектра центрzrльную частоту 25 МГц, опорный

уровень - 25 дБм, полосу обзора 50 кГц, полосу пропускания l0 кГц.
Зафиксировать отсчет частоты F1 на анализаторе спектра.
Найти пик сигнatла и вкJIючить режим дельта-маркера.

7 .З ,З .5 Устанавливать на анализаторе центрttльную частоту, равную 2F l , 3F 1 и 4F 1 , где
Fl - значение частоты, зафиксированной в предьцущем пункте.

Записывать отсчет дельта-маркера в соответствующую ячейку таблицы 7.З.З.

Таблица'7.з.з.у вч

7 .З.З.6 Выполнить действия по пунктЕtм 7 .З.З.2 - 7 .З.З.5 для частоты 1000 МГц.

7.3.4. Определение уровня негармонических составляющих

7.З.4.1Установить на генераторе прибора уровень сигнала - 30 дБм и частоту 50 МГц.

7.З.4.2 Установить на анализаторе спектра опорньй уровень - 25 дБм и itвтоматический
выбор полосы пропускания.

Находить при помощи маркера уровень паразитного негармонического сигнала при

рЕtзличньгх значениях полосы обзора от 50 МГц до 1000 МГц.
Записать максимtlльньй уровень парzвитного сигнilла в таблицу 7.З.4.

Таблица 7.з.4.Уца нь негармонических составJIяющих сигнаUlа

частота генератора, МГц отсчет маркера, дБ
верхпее допускаемое

значенпе. дБн
50

-401000

7.З.4.З Выполнить действия по пунктilм 1.З.4.1,7.З.4.2 для частоты 1000 МГц.

7.3.5 Определение погрешности установки девиации ЧМ

7.З.5.| Установить на анализаторе спектра центральн},ю частоту l0 МГц, опорный

уровень - 25 дБм, полосу обзора 2,5 кГц, полосу пропускания 100 Гц, полосу видеодетектора
3 Гц.

7.З.5.2 Установить на генераторе ВЧ прибора уровень сигнала - 30 дБм, частоту 10 МГц.
Выбрать на приборе режим Gепеrаtоrs, Modulation FМ; Gen 1 Enable On, Frеquепсу 998

Hz, Level 2,4kЕz.
Убедиться в наJIичии на экране анализатора спектра спектрzrльньD( составляющих

сигншIа.
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значенпе. дБн2-я гармоника 3-я гармонпка 4-я гармопика

25 _30
l000



7.З.5.З ПерестраивuI девиацию ЧМ (Level) на приборе, найти такое значение девиации
частоты (отсчет на приборе), при котором на анализаторе спектра наблюдается первый ноль

функции Бесселя, то есть минимtlльный уровень сигнала на центральной частоте (вблизи

уровня шумовой дорожки).
Записать пол)л{енное значение девиации ЧМ в столбец 3 таблицы 7.З.5.

аблица 7.з.5. девиации Чм генерато вч
номинаJIьное

значение девиации
ЧМ, кГц

нижнее допускаемое
значение, кГц

отсчет девпациш ЧМ,
кГц

верхнее допускаемое
значение, кГц

l 2 3 4
2.40 2.|6 2.64

7.3.б Определение погрешности установки коэффициента АМ

7 .3.6.| Установить на анализаторе спектра центрaльную частоту 10 МГц, опорный

уровень - 25 дБм, полосу обзора 2,5 кГц, полосу пропускtlния 30 Гц, полосу видеодетектора
1 Гц.

7 .З.6.2 Установить на генераторе ВЧ прибора уровень сигнала - 30 дБм, частоту l0 МГц.
Выбрать на приборе режим Generators, Modulation АМ; Gen 1 Enable On, Frеquепсу

l kHz, Level 90%.

'7 .З.6.3 Убедиться в нi}личии на экране анчIJIизатора спектра 3-х спектраJIьньIх
составляющих сигнчtла (на центральной частоте и на двух боковьтх частотах).

Перевести анализатор спектра в режим отсчета уровня сигнала в вольтtlх.
Подстроить опорный уровень тiжим образом, чтобы пик сигнilпа на центра-шьной

частоте располzгался примерно на одно деление ниже верхней линии экранной сетки.

7.3.6.4 Найти на анализаторе спектра в однократном режиме пик сигншIа на центральной
частоте U9 и зафиксировать это значение. НаЙти пики сигналов левоЙ и правоЙ спектрЕrльньIх

составляющих U1, Up и зафиксировать эти значения.
Рассчитать измеренное значение коэффициента АМ по формуле

КАМ : [(Ul + UK) / Uo] ,100 %.

Записать полученный результат в столбец 3 таблицьl7.6.

7.З.6.5 Перевести анЕrлизатор спектра в непрерывный режим.

7.З.6.6. Выполнить действия по пунктtlм 7.З.6.2 - 7.З.6.4 для коэффициента АМ 30 %.

ВНИМДНИЕ: После выполнения операций 7.З.| - 7.3.4 следует откJIюIмть генератор
ВЧ, для чего выбрать: Gепеrаtоrs, Generator, Enable Off.

Таблица 7 б По ность циента АМ
установленное

значенпе
кАм. %

нпжнее
допускаемое
значение.7о

измеренпое
значение
кАм. %

верхнее
допускаемое
значение. Уо

1 2 3 4

90 81 99

30 27 JJ

вч
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7.4 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК
ИЗМЕРИТЕЛЬНОГО ПРИЕМНИКА_ДЕМОДУЛЯТОРА

7.4.1 Определение погрешности измерения мощности в широкополосном режиме

7.4.|.| Установить на приборе режим широкополосного измеритеJuI мощности, дJuI чего
выбрать Meters, RF Power.

7.4.1.2 Присоединить (без использования кабеля) вход делителя мощности к вьD(оду
генератора ВЧ.

Соединить при помощи дв)D( одинаковых фавной длины и одного типа) кабелей типа N
одно из выходньD( плеч делителя мощности с входом "Т/R" прибора через адаптер N-TNC, а

другое плечо с входом этчlлонного преобразователя мощности.

7.4.1.З Установить на генераторе ВЧ уровень сигнала + 26 дБм и частоту 10 МГц.
Подстроить уровень генератора ВЧ таким образом, чтобы покЕвание преобразователя

мощности было равно + (20 * 0,1) лБм.

7 .4.|.4 Записать измеренное прибором значение мощности в столбец 3 таблицы 7 .4.1.

Таблица'1.4.|.П

7 .4.| .5 Выполнить действия по пунктап{ 7 .4.| .З - 'I .4.1, .4, устанавливtul последовательно
на генераторе ВЧ значения частоты, ук{ванные в таблице 7.4.|.

7.4.2 Определение погрешности измерения мощности в узкополосном режиме

1.4.2.1Установить на приборе режим узкополосного измерителя мощности, для чего
выбрать Meters, RSSI.

'1.4.2.2 Выполнить соединения, кzк указано в пункте 7.4.|.2.

Таблипа'1.4.2.П

ца /.l+.t. llo шность из ния мOщнOс,I,и ts ши OJIOсHOM ре)t(им9

частота, МГц
нижний предел
допускаемых
значенпй, дБм

пзмеренпое значенпе
мощпостп, дБм

верхнпп предеJl
допускаемьж
значенпй. лБм

l 2 3 4
10

l9.0 2|.0
100

500
999

ица шность из ия мощности в осном ме

частота, МГц
отсчет

преобразователя
МОЩНОСТИ. ДБМ

ппжний предел
допускаемых
значений, дБм

пзмеренное
значение

МОШНОСТИ. ДБМ

верхний предел
допускаемых
значений. дБм

1 2 3 4 5

10

_20 - /.э _ 1,7

_30 aa
-JJ

_27
_40 -4з -з7
_50 _53 _47

1000

_20 -25 -11
-30 -JJ -21
_40 _4з -эl

-50 _53 -47
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'7.4.2.З Установить на генераторе ВЧ уровень сигнЕIла - l4 дБм и частоту 10 МГц.
Подстроить уровень генератора ВЧ таким образом, чтобы отсчет преобразователя

мощности был равен - (20 t 0,1) дБм.

7.4.2.4 Записать измеренное прибором значение мощности в столбец 4 таблицы 7.4.2.

7 .4.2.5 Выполнить действия по пунктаN{ 7 .4.2.З - 7.4.2.4, устанавливtul последовательно
на генераторе ВЧ значения уровня и частоты сигнаJIа, указанные в таблице '7.4.2 таким
образом, чтобы отсчеты преобразоватеJuI мощности бьши равны значениям, указанным в
столбце 2 таблицы 7.4.2.

7.4.3 Определение погрешности измерения девиации ЧМ

7.4.З.l Установить на приборе режим измерения ЧМ, для чего выбрать:

Receivers, Receiver, Port: T/R, Demod: FМ, Frеquепсу l0 МГц.
Meters, Modulation

7.4,З.2 Присоединить (без использования кабеля) вход делителя мощности к вьIходу
генератора ВЧ. Соединить при помощи двух одинаковьD( фавной длины и одного типа)
кабелей типа N одно из вьгходньгх плеч делителя мощности с входом "TlR'o прибора через
адtштер N-TNC, а другое плечо с входом анализатора спектра.

'1.4.З.З Установить на генераторе ВЧ режим внутренней ЧМ, уровень сигнала

- З0 дБм, несущую частоту 10 МГц, частоту модуJlяции 998 Гц и девиацию ЧМ 2,4 кГц.

7.4.З.4 Установить на анализаторе спектра центральную частоту 10 МГц, опорный

уровень - 20 дБм, полосу обзора 2,5 кГц, полосу пропускания 100 Гц, полосу видеодетектора
З Гц. Убедиться в нчIличии на анализаторе спектра спектрЕrльньD( составляющих сигнапа.

'7.4.З.5 Перестраивая девиацию ЧМ на генераторе ВЧ, найти тtжое значение девиации,
при котором на анализаторе спектра наблюдается минимttльньй уровень сигнала на

центрirльной частоте (вблизи уровня шупловой дорожки). Это булет соответствовать первому
нулю функции Бесселя, который должен наблюдаться при девиации частоты 2.4 кГц.

7.З.4.6 Записать отсчет девиации частоты на приборе в столбец 3 таблицы 7.4.З.

Табл 7.4.3. По чмица ность измеDенLrя девиации дем

установленпое
значеппе

девпацип. кгц

ншжнее
допускаемое

зпачение. кгц

пзмеренное
значение

девпации, кГц

верхнее
допускаемое

значение, кГц
1 2 3 4

2.4 2.16 2.64

7.4.4 Определение погрешности измерения коэффициента АМ

7.4.4.| Установить на приборе режим измерения АМ, для чего выбрать:

Receivers, Receiver, Роrt: T/R, Demod: АМ, Frequency 10 МГц.
Meters, Modulation

7.4.4.2 Выполнить соединение приборов по пункту 7.4.3.2.

7.4.4.3 Установить на генераторе ВЧ режим внутренней АМ, уровень сигншIа

- 30 дБм, несущую частоту 10 МГц, частоту модуляции l кГц и коэффициент АМ 90 %.

вч
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7.4.4.4 Установить на анализаторе спектра центральную частоту 10 МГц, опорный
уровень - 25 дБм, полосу обзора 2,5 кГц, полосу пропускания 30 Гц, полосу видео l Гц.

7.4.4.5 Убедиться в нtIличии на экране 3-х спекгрЕtльньD( составляющих сигнала (на
центрЕtльной частоте и на двух боковых частотах).

Перевести анЕrлизатор спектра в режим отсчета уровня сигнала в вольтах.
Подстроить опорный уровень таким образом, чтобы пик сигнitла на центральной

частоте располагался примерно на одно деление ниже верхней линии экранной сетки.

7.4.4.6 Найти на анализаторе спектра пик сигнала на центрtIльной частоте Ug и
зафиксировать это значение. При помощи экранньж кJIавиш Next Peak Left и Next Peak Right
найти пики сигнttлов левой и правой спектральных составляющих Ul, UK и зафиксировать эти
значения.

Вьrчислить значение установленного коэффициента АМ по формуле
Ко: [(U1+ UK) / Uo],100 %

7.4.4.7 Зафиксировать отсчет Km коэффициента АМ на приборе и выtIислить разностное
значение АК (абсолютную погрешность измерения КАМ) как

AK=Km-Ko
Записать полrIенное значение абсолютной погрешности в столбец 2 таблицы 7.4.4.

7.4.4.8 Выполнить действия по пунктtlм 7,4.4.6,7.4.4.'1 лля коэффициента АМ 30 %.

аблица 7.4.4. нуlя циента АМ демодулятора В

установJIенное
значение
КАМ, Уо

абсолютная
погрешность
измерения
кАм. %

предепы
допускаемых значений

абсолютной погрешностrr,
о//о

I 2 3
90 + 4.5

30 * 1.5

7.5 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК ГЕНЕРАТОРОВ НЧ

7.5.1 Определение погрешности установки частоты

7.5.1.1 Выбрать на приборе режим генератора НЧ:

Gепеrаtоrs, АF Gen, AUDUIO OUT Роrt: АF Gen, Gеп l Enable On.

7.5.|.2 Соединить кабелем BNC вьтход "АUDIО OUT" прибора с входом частотомера.
Соединить вьtход "10 MHz" стандарта частоты с входом "Ref In 10 MHz" частотомера.

7.5.|.З Установить на генераторе Gen 1 прибора уровень сигнала 200 мВ и частоту 1 кГц.

Записать показание частотомера в таблицу 7.5.1.

нч

АF: [БFуF + ЕF2,F,(N - 1) + 2 Гц], F - частота генератора [Гц], БFr: 5,10-', БF2: 3,10-',

аблица ность ановки частоты генератс

установленная
частота, Гц

нижнее допускаемое
зrrачение. Гц

измеренное значенпе
частоты, Гц

верхнее допускаемое
значение. Гц

1000 1000 Гц - АF 1000 гц + 
^F

N - количество лет после заводской подстройки (минимальное значение N: 1)
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7.5.2 Опрелеление погрешности установки напряжения

7 -5.2.1 Соединить кабелем BNC вьп<од "AUDIO OUT" прибора с входом мультиметра
через проходную нагрузку (600 Ом + 0,5 %).

Установить на мультиметре режим измерения среднеквадратических значений
переменного напряжения.

7.5.2.2 Выбрать на приборе режим первого генератора НЧ, для чего сделать установки:

Gепеrаtоrs, АF Gen, AUDUIO OUT Port: АF Gen, Gen 1 Enable On.

'7.5.2.З Устанавливать на генераторе Gen 1 прибора значения частоты и уровня сигнаJIа,

укtванные в таблице 7.5.2.
Записывать показания мультиметра в таблицу 7.5.2.

7.2.5.4 Отключить генератор Gen l: Gеп 1 Enable Off.
Повторить действия по пунктам 7 .5.2.1 - '7 .5.2.З для второго генератора НЧ Gen 2.

нч

7.6 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК
ИЗМЕРИТЕЛЕЙ НЧ

7.б.1 Определение погрешности измерения коэффициента гармоник и SINAD

7.6.1.1Соединить вьD(од прибора "AUDIO OUT" с входом "AUDIO fN", и с входом
мультиметра, используя тройник BNC, кабель BNC и ад€штер ВNС-Ьшrапа.

Установить на мультиметре режим измерения переменного напряжения.

7.6.|.2 Выбрать на приборе режим первого генератора НЧ, для чего сделать установки:

Gепеrаtоrs, АF Gen, AUDUIO OUT Роrt: АF Gen, Gen l Enable On, Gen 2 Enable Off.

7.6.|.З Установить на генераторе Gen 1 частоту 1 кГц, уровень l В.
Подстроить уровень так, чтобы отсчет мультиметра был равен 1.000 + 0.002 В.

7.6.|.4 Выбрать на приборе режим второго генератора НЧ, для чего сделать установки:

Generators, АF Gen, AUDUIO OUT Port: АF Gen, Gen 2 Enable On, Gen 1 Enable Off.

1 .6.1.5 Установить на генераторе Gеп 2 частоту 3 кГц, уровень 0,2 В. Подстроить

уровень так, чтобы отсчет мультиметра бьш равен 0.200 + 0.00l В.

7.6.|.4 Включить первый генератор: Gen 1 Enable On (оба генератора включены).
Сделанные установки соответствуют значениям Кг:20 %, SINAD : 12 дБ.

1 .6.1.5 Выбрать на приборе Меtеrs, Distortion, Source: Audio In

Записать отсчет в столбец 3 таблицы 7 .6.|.

аблица :2 шность я ,Cl L

частота, Гц установJIенныи
уровень, В

нпя(ппи предеп
допускаемых
значенпй. В

пзмерепное
значенпе
чповня. В

верхнпи предел
допускаемых
значений. В

1000
0.1 0.090 0.110
1,5 1.35 1.65

5000
0.1 0.090 0.110
1,5 1.35 1.65
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'7.6.1.6 Выбрать на приборе Meters, SINAD, Sоurсе: Audio In
Записать отсчет в столбец 3 таблицы 7 .6.1.

7.6.2 Определение погрешности измерения частоты

7.6.2.| Выбрать на приборе режим низкочастотного частотомера:

Meters, АF Соuпtеr, Sоurсе: Audio In, Reading: Hz

'7.6.2.2 Соединить вьD(одные кJIеммы калибратора Fluke 9100 с входом "AUDIO IN"
прибора, используя кабель BNC и адаптер BNC-banana.

7 .6.2.З Установить на вьIходе ка-пибратора уровень 1 В.

7.6.2.4 Устанавливать на калибраторе значения частоты, указанные в столбце 1 таблицы
7.6.2, и записывать отсчеты частотомера в столбец 3 таблицы.

нчаблица 7.б.. измеDения напDяжения воль

частота, Гц
ппжний предеJI

допускаемых
зпачений, Гц

шзмеренное
зпаченше

частоты, Гц

верхппй предел
допускаемьш
зrrачений. Гц

1 2 3 4

15 l4.0 l6.0
1000 999.0 l001.0

l 9998 |9997.0 l9999.0

7.6.3 Опредe.пение погрешности измерения напряжения

7.6.З,l Выбрать на приборе режим низкочастотного вольтметра:

Meters, Audio Level, Sоurсе: Audio In, Source Units: mV (V)

7.6.З.2 Соединить вьD(одные клеммы кшlибратора Fluke 9100 с входом "AUDIO IN"
прибора, используя кабель BNC и адаптер BNC-banana.

7.6.З.З Устанавливать на калибраторе значения частоты и напряжения, указанные в

столбцах 1, п 2 таблицы 7.6.3, и записывать отсчеты напряжения на приборе в столбец 3

таблицы.

таблица 7.6.1. Погрешность измерения коэффициента гармоник и tNAD

установJIепное
значение

нпжнпй предел
допускаемых

значений

измереппое
значение

верхнпп предел
допускаемых

значений
1 ) 3 4

Кг:20 % |7.9 % 22.| %

SINAD: 12 дБ 10.5 дБ lЗ.5 дБ
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7.7 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК ОСЦИЛЛОГРАФА
(опция 02)
Выбрать на приборе режим осциллографа, для чего выполнить:

Instruments, Oscilloscope, Sоurсе: Audio In, Input Load: High-Z

7.7.1 Определение погрешности коэффициента откпонения

7.7.1.1Соединить вьrход осциллографического модуля опции 250 кшибратора Fluke
9100 с входом "AUDIO IN" прибора.

7.'7.I.2 Установить на калибраторе режим напряжения прямоугольной формы частотой
l кГц на нагрузку l МОм.

7.7.1.З Установить на приборе коэффициент развертки 0,5 мс/дел, коэффициент
откJIонения 10 мВ/дел.

7.7.|.4 Установить на калибраторе масштабный коэффициент l0 мВ/дел и перевести
курсор на cTpoкy "Deviation" (отсчет относительной погрешности в проuентах).

Плавно подстроить уровень выхода на калибраторе таким образом, чтобы амплитуда
импульсов на дисплее бьша точно рана четырем клеткzlм сетки.

Записать отсчет погрешности на ка-пибраторе в столбец 3 таблицы 7.7.1.

7 .'7 .| .5 Выполнить действия по пунктЕlм 7 .7 .1 .З,7 .7 .|.4 для остальных значениЙ
коэффициента откJIонения, указанных в таблице 7 .7 .1.

Таблица7.7 ность циента откJIонения

Ко
нижний предел
допускаемых

значений

отсчет
погрешности на

калибDатоDе

верхншй предел
допускаемых

значений
1 ) 3 4

l0 мВ/дел -|0% +I0o^
50 мВ/дел _10% +10%

200 мВ/дел _l0% + |0 о/о

l В/дел -|0% +10%

аблица 7.6 ность ия на ния вольтм

частота, Гц
установJIенное

значение
напDяя(ения

нплсний предел
допускаемых

значений

измеренное
значецие

напDяженпя

верхнпи предел
допускаемых

значений
l 2 3 4 5

200
11 мВ l0.45 мВ 11.55 мВ
1в 0.95 в 1.05 в

2.8 в 2.66 в 2э4в

1000

ll мВ l0.45 мВ l1.55 мВ
1в 0.95 в 1.05 в

2.8 в 2.66в 2.94в

4990
11 мВ l0.45 мВ 11.55 мВ
lB 0.95 в 1.05 в

2.8 в 2.66в 2.94в
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7 .7.2 Проверка полосы пропускания

7.7.2.1, Соединить вьD(од осциллографического модуля опции 250 ка-тrибратора Flйе 9100
с входом "AUDIO IN" прибора.

7.'7.2.2 Установить на калибраторе режим напряжения синусоида;lьной формы частотой
1 кГц на нагрузку 1 МОм, tlмплитуду напряжения З В.

7.7.2.З Установить на приборе коэффициент р€ввертки 0,5 мс/дел, коэффициент
откJIонения l В/дел.

1 .7 .2.4 Подстроить, при необходимости, уровень напряжения на калибраторе так, чтобы
наблюдаемшI Еlп{плитуда сигнirла на дисплее прибора бьша точно рана 6-ти клеткам сетки.

7.7.2.5 Не меняя уровень на калибраторе, установить частоту 5 кГц.
Записать отсчет Еli\{плитуды в делениях вертикальной шка-llы в таблицу 7.7.2.

Таблипа'1.7.2.Пца 1.1 .Z. rlолоса пропускаtния
наблюдаемое зпачеппе

амплитчды. дел
нижrrий предел допускаемого

значенпя. деп
4.2

7.8 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК
АНАЛИЗАТОРА СПЕКТРА ВЧ (опция 01)

Выбрать на приборе режим анализатора спектра дJuI чего выполнить:

Instruments, Ch Analyzer, Port: T/R, Enable On

7.8.1 Определение погрешности измерения частоты

7.8.1.1 Соединить рtвъем 
(6TlR" прибора с вьIходом генератора ВЧ, используя адаптер

TNC-N и кабель типа N.
Соединить вьD(од "10 MHz" стандарта частоты с входом синхронизации "10 MHz"

генератора ВЧ.

7.8.|.2 Установить на генераторе ВЧ частоту 1000 МГц и уровень - 30 дБм.

7.8.1.3 Установить на анаJIизаторе спектра центральную частоту 1000 МГц, опорный

уровень (Vertical TOS) - 20 дБм, полосу обзора l0 кГц.

7.8.1.4 Клавишей V справа войти в окно маркеров, и добавить маркер.
Записать измеренное маркером частотомера значение частоты в таблицу 7.8.1.

АF: [БFr,F + БF2,F,(N - 1) + 2 Гц], F - частота генератора [Гц], БF,:5,10-', БF2:3,10-',

аблица 7.8. ность и ия частоты анал

частота
генератора, МГц

нижнее допускаемое
значение, МГц

измеренное значенпе
частоты, МГц

верхнее допускаемое
значение, МГц

1000 1000 МГц - АF 199Q \ztfц + АF

N - количество лет после заводской подстройки (минимальное значение N: l)
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7.8.2 Определение погрешности измерения уровня мощности

7.8.2.1, Присоединить (без использования кабеля) вход делитеJuI мощности к вьIходу
генератора ВЧ.

Соединить при помощи двух одинаковых (равной длины и одного типа) кабелей типа N
одно из вьIходньD( плеч делитеjul мощности с входом "Т/RО'прибора через адаптер N-TNC, а

другое плечо с входом этчIлонного преобразователя мощности.

7.8.2.З Установить на генераторе ВЧ уровень сигнала - 14 дБм и частоту 10 МГц.
Подстроить уровень генератора ВЧ таким образом, чтобы отсчет преобразователя

мощности был равен - (20 * 0,1) лБм.

7.8.2.4 Записать измеренное прибором значение мощности в столбец 4 таблицы 7.8.2.

Таблица 7.8.2. По

7.8.2.5 Выполнить действия по пунктЕlм 7.8.2.З -7.8.2.4, устанавливzuI последовательно

на генераторе ВЧ значения уровня и частоты сигншIа, укванные в таблице 7.8.2 таким
образом, чтобы отсчеты преобразоватеJuI мощности бьши равны значениям, укЕванным в

столбце 2 таблицы '7.8.2.

ца /.6. из ния вня мощнOU,Iи анаJIи

частота, МГц
отсчет

преобразователя
мощностlл. дБм

нижнпй предел
допускаемых
значенпй, дБм

измеренное
значение

мощности, дБм

верхнпи предел
допускаемых
значений. дБм

1 2 3 4 ,

l0

_20 _2з _|7
_30 -JJ _2,|
_40 _4з -з7
_50 _53 _47

999

_20 _2з _ l,|
_30 - _1_) _27
_40 _4з _з7
_50 -53 -47



8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1 Протокол поверки

При выполнении операчий поверки оформляется протокол в произвольной форме с

укванием следующих сведений :

- полное наименование аккредитованной на право поверки организации;
- номер и дата протокола поверки
- наименование и обозначение поверенного средства измерения
- заводской (серийный) номер;
- обозначение докуN{ента, по которому выполнена поверка;
- нilименования, обозначения и заводские (серийные) номера использованньж при

поверке средств измерений, сведения об их последней поверке;
- температура и влажность в помещении;
- фамилия лица, проводившего поверку;- результаты определения метрологических

характеристик по форме таблиц разлела 7.

8.2 Свидетельство о поверке

При положительньD( результатах поверки вьцается свидетельство о поверке в
соответствии с ПР50.2.006-94 с изменением Jtlb 1 от 26.11.2001.

Поверительное клеймо наносится в соответствии с ПР50.2.007-2001.

8.3 Извещение о непригодности

При отрицательньD( результатах поверки, выявленньIх при внешнем осмотре,

опробовании, или вьшолнении операций поверки, вьцается извещение о непригоДности в

соответствии с ПР50.2.006-94 с изменением Jф 1 от 26.11.200l.
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